

伊朗高级核物理学家遭暗杀，外长称有“以色列参与迹象”

伊科学家遇袭挑动中东敏感神经

■本报驻德黑兰记者 朱宁



11月27日，伊朗首都德黑兰附近，伊朗高级核物理学家穆赫辛·法克里扎德遭遇袭击的现场。新华社发

据伊朗多家媒体报道，当地时间27日下午，伊朗高级核物理学家、国防部核计划负责人穆赫辛·法克里扎德在伊朗首都德黑兰东部的阿布沙德村遭遇武装分子袭击，经抢救无效身亡。目前伊朗国防部以及情报安全部门都确认了这一消息。

伊朗最高领袖哈梅内伊28日誓言对杀害法克里扎德的幕后黑手进行惩罚。伊朗外交部长扎里夫表示，“重大迹象”表明以色列关联法克里扎德遇袭。以色列当局拒绝就法克里扎德遇袭发表评论。以色列外交部一名发言人说，就国外工作团的安全，以方不发表评论。以色列N12新闻报道，伊朗威胁报复以后，以色列在全球各地的使馆进入高度戒备状态。

联合国秘书长副发言人哈克在袭击发生的当天呼吁各方保持克制，避免引发中东地区局势升级。哈克在一则声明中说：“我们敦促各方保持克制，避免采取任何可能导致该地区紧张局势升级的行动。”

据伊朗媒体报道，27日下午两点半左右，一辆装载炸药的卡车将一堆木头作为伪装的，在法克里扎德所乘坐的尼桑牌轿车靠近时爆炸。之后，不明数量的武装人员突然出现，朝车辆射击，其间法克里扎德的保镖与武装人员发生交火。事故现场留下几具尸体，但身份尚未确认。法克里扎德身中4枪，被直升机紧急送往医院抢救，但因伤重不治身亡。

伊朗总统鲁哈尼28日谴责称，这种恐怖主义行动源于敌人在面对伊朗科学发展的能力，以及他们在该地区乃至世界接连不断的失败所带来的无力感。鲁哈尼强调，“伊朗的敌人必须知道，暗杀行为不仅不会削弱伊朗人民加快发展科学的决心，反而使伊朗更加坚定”。他表示，伊朗国防部将加大力度和投入，并通过有效的部署来填补法克里扎德的空白。

法克里扎德是伊朗伊斯兰革命卫队成员，受美国制裁。美方认定他领导伊朗国防创新和研究组织。多张照片显示，法克里扎德曾经与哈梅内伊一起开会。据美联社报道，这说明法克里扎德在伊朗地位显赫。此前，以色列情报组织一直视法克里扎德为伊朗核武器研发的主要负责人，以色列总理内塔尼亚胡一直表示法克里扎德在秘密研制核武器。

据美联社报道，法克里扎德遇袭临近伊朗核物理学家马吉德·沙赫里亚里遇害10周年纪念日。伊朗同样指认以色列关联沙赫里亚里遇害。扎里夫在推特上发文称：“今天(27日)，恐怖分子谋杀了一位著名的伊朗科学家，这一怯懦行径——明显的以色列参与迹象——体现了作恶者的绝望。伊朗呼吁国际社会，特别是欧盟，结束他们可耻的双重标准，并谴责这种国家恐怖主义行径。”

伊朗军方展现了更为强硬的姿态，伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米在社交媒体发文表示：“伊朗将为自己的‘科学家烈士’报仇。”

伊朗最高领袖哈梅内伊侯赛因·德赫甘准将在社交媒体发文称：“我们时刻警惕着，并将像雷霆一样打击凶手，要让他们为自己的行动而后悔。”

专家表示，美国超过一半的消费者“黑五”预期在线上购物，55%的消费者认为今年“黑五”促销不像以往那样特别，因为商家持续促销。

奥多比分析预测，美国感恩节的销售额或不足60亿美元，“黑五”的销售额有望突破100亿美元。美国零售业联合会预测，与2019年相比，美国今年节日零售额预期增长3.6%至5.2%，总额预期达7553亿美元至7667亿美元。

英国巴克莱银行信用卡业务部门的初步数据显示，截至格林尼治时间9时，英国“黑五”交易量同比下滑13.2%。英国目前仍在“封城”以遏制第二波疫情蔓延，售卖非必需品的商铺节日期间依然关闭。

巴克莱银行预期，随着英国12月2日结束“封城”，交易量预期大幅增长，将超过“黑五”。包雪琳(新华社供本报专稿)

专家表示，美国超过一半的消费者“黑五”预期在线上购物，55%的消费者认为今年“黑五”促销不像以往那样特别，因为商家持续促销。

中英举行活动纪念恩格斯诞辰200周年

据新华社伦敦11月28日电(记者张代蕾 金晶)为纪念恩格斯诞辰200周年，中英两国近日举办了一系列人文交流活动。中国驻曼彻斯特总领事馆日前还与当地华侨华人、中资企业和留学生代表，向位于曼彻斯特市中心的恩格斯雕像敬献花环，向切塔姆音乐学校移交由鲁迅美术学院制作的“恩格斯厅”铜牌。

25日，为纪念恩格斯诞辰200周年，中国国家行政学院与英国曼彻斯特市议会在线上举行“中英城市工业转型与经济复苏研讨会”，两国政界、学术界代表围绕城市工业转型与创新发展、经济复苏与人类社会可持续发展等议题进行了交流讨论。

恩格斯生于1820年11月28日，1842年来到英国曼彻斯特，与挚友马克思开启了人类思想史上的伟大创新。

新冠疫情的斗争中，曼彻斯特要继续发扬和促进公平公正与创新进步的精神，继续深化对国际合作，实现包容性可持续发展。

日本政府拟批准引进两艘新舰，多日本政府消息人士27日证实，围绕弃用陆基“宙斯盾”导弹防御系统的替代方案，日本政府打算新引进2艘“宙斯盾”舰，预计最快12月中旬正式决定。

新建2艘“宙斯盾”舰费用可能高于部署陆基“宙斯盾”，并且增加海上自卫队运作和维护负担。共同社报道，自由民主党内部对这一方案有异议，可能推迟政府的最终决定。

日本防卫大臣河野太郎今年6月25日正式宣布日本放弃陆基“宙斯盾”原定部署计划，原因之一是反导导弹发射后助推器可能落入附近居民区。

当初引进陆基“宙斯盾”的决定由日本国家安全保障会议和内阁决议作出，日本政府将以同样程序确定替代方案，即先召开国家安全保障会议敲定替代方案，再删除《防卫计划大纲》中涉及陆基“宙斯盾”的表述，新增替代方案内容，然后交由内阁会议表决。

为使相关费用纳入2021年度财政预算，共同社估计，政府最快或于12月中旬正式决定替代方案。日本政府委托第三方估算的数据显示，新引进2艘“宙斯盾”舰可能耗资4800亿至5000亿日元(约合303亿元至316亿美元)，比部署陆基“宙斯盾”4000亿日元成本预算高出大约20%至25%。

新增2艘“宙斯盾”舰后，日本海上自卫队运作的“宙斯盾”舰将增至10艘，成为除美国海军外拥有“宙斯盾”舰数量最多的部队。共同社报道，部署陆基“宙斯盾”原本意在减轻海上自卫队的导弹防御负担，如今新增“宙斯盾”舰反而会加重负担，因而招致一些人的反对。

刘秀玲(新华社供本报专稿)

上海市首届“我要去联合国”小学生英语演讲比赛举行，从小培养地球村主人翁意识。

学生们表达向世界传递中国声音的美好祝愿。来自复旦、上海外国语大学和策马翻译(集团)的评委们感叹参赛小学生的英语演讲水平之高、口语表达能力之强出乎意料，称赞他们是国家未来的希望。

本次比赛旨在为每一位参赛选手搭建英语交流平台、提高英语口语表达能力、公开演讲能力与团队合作精神。同时，也为了帮助上海市青年儿童能放眼全球，培养地球村主人翁意识与可持续发展精神。

线上购物，自助结账，“拿了就走”

疫情下“黑五”促销现新形态

受新冠疫情影响，今年的“黑色星期五”促销呈现新形态。一些商家早早启动线上促销，一些商家推出“拿了就走”等减少接触的服务。

路透社27日报道，美国沃尔玛公司、百思买公司等零售商今年“黑五”全面革新促销方式。一些门店安排身着橙色背心的员工疏导客流，给顾客量体温，为顾客提供一些减少挑选环节，可以“拿了就走”的商品，包括玩具、厨房用品。

绝对大部分零售零售商当天歇业。沃尔玛27日、即“黑五”当天5时开始营业，没有传统的“开门抢购”活动，而是利用路障疏导客流。消费者购买商品需要按照导流路线走到收银台结账。

美国疾病控制和预防中心19日说，“感恩节前后在人员拥挤的商店购物”是高风险行为。尽管公共卫生专家建议民众待在家中、线上购物，沃尔玛等零售商仍然为到店购物的消费者准备了线下专属的打折商品。

对到店购物，民众看法各异。一些民众认为不值得为了折扣冒险，一些民众依然按惯例凌晨就开始排队，等待商店开门。“黑五”开启圣诞购物季，商家以往大幅打折促销、销售额激增。由于疫情持续，一些商家早早布局线上促销。沃尔玛、塔吉特百货和科尔百货公司10日启动冬季线上促销，以期尽早把握节日消费商机。

美国奥多比分析公司的调查数据显示，美国超过一半的消费者“黑五”预期在线上购物，55%的消费者认为今年“黑五”促销不像以往那样特别，因为商家持续促销。

奥多比分析预测，美国感恩节的销售额或不足60亿美元，“黑五”的销售额有望突破100亿美元。

全力构筑城市公共卫生安全屏障

有质的飞跃：简单健康咨询占少数，健康医疗服务需求占主流。简言之，我们承接的都是老百姓的“健康刚需”，解决了一系列实际问题。“徐汇区中心医院执行院长朱福说。

医疗数据的开发应用，已然嵌入上海市民的生活。疫情发生后，“随申码”成为上海市民出行“标配”，既方便市民，也减轻了基层疫情防控的压力。作为“一网通办”和“一网统管”的重要抓手，这个火速上线的应用并未停留在“权宜之计”，而是不断拓展应用场景，向公共管理和公共服务领域的市民生活服务转型。

在仁济医院东院门诊就诊，李女士排队到挂号收费窗口，才发现早上出门匆忙，医保卡没带。令她意外的是，医院已上线新功能，支持医保卡“脱卡交易”，即使用手机在线申请医保电子凭证，申请成功后，凭二维码在窗口扫一扫，只听“滴”的一声，就已完成医保预约挂号。

得益于“一网通办”上线“医疗付费一件事”，“随申码”和“医保电子凭证”打通，如今上海市民凭“随申码”能在全市公立医疗机构全流程脱卡办理挂号、就诊、付费等手续。

应对传染病的“非接触式”特别要求，撬动实体医院向“智慧数字医院”转型。朱福告诉记者，徐汇云医院平台还在持续迭代，未来，互联网医疗还将不断提升对接人民的健康之需，与监管部门、技术平台一道，探索更深层次的变革。

面向长三角面向全国，不断提升健康服务能力

时值年末，一条好消息让人备感欣喜：上海今年10方面26项市政府实事项目已于10月底提前超额完成年度任务。

跨前一步谋划布局，持续用力狠抓过程管理，让老百姓有真真切切的获得感。26项市政府实事项目包括：新增7000张养老床位，新建50家社区综合为老服务中心；新增200个社区老年助餐场所，改建2000张认知障碍照护床位；新建11个医疗急救(120)分站；增设100家智慧健康驿站等。

这一组数字背后，承载着人民对更高品质生活的向往与期待。立足青浦、服务长三角、面向全国，10月24日，长三角(上海)互联网医院投入运行，它依托复旦大学附属中山医院业务支撑，基于青浦区朱家角人民医院建设，整合长三角区域优质医疗资源，提升长三角生态绿色一体化发展示范区健康服务能力，持续带动长三角示范区智慧医疗、医疗物流、商业保险、医疗旅游多个产业的发展。

长三角(上海)互联网医院目前完成的是第一期建设，二期建设也有规划。上海市卫健委主任邬惊雷谈到长三角互联网医院的远景时特别提及，希望这家生来就饱含互联网元素的医院聚焦患者体验，重视互联互通，在这块医疗科技创新实验田上深耕细作，“不断倾听老百姓就医体验，不断改善服务模式，成为长三角、全国乃至亚洲地区的一个智慧医疗示范点，引领未来发展”。

胸怀大局、服务全局、开辟新局，未来可期。本月，作为《健康上海行动(2019-2030年)》重点项目之一，国内首个完整的健康影响评估制度建设方案完成，将系统评估经济社会健康重大规划、政策、工程项目对公众健康的影响。“健康融入万策”，上海持续行动，群策群力，更好维护民众健康。

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司关于上海誉联金属有限公司等37户不良债权的招商及处置补充公告

2020年9月18日，我司于《文汇报》发布了《中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司关于上海誉联金属有限公司等74户不良债权的招商及处置公告》。现就招商及处置公告中74户不良债权资产包进行处置。现因处置计划调整，拟减少债权户数，对其中37户不良债权组成资产包进行处置。截至交易基准日2020年10月31日，债权本金为人民币62,900.35万元。资产包的逐户信息亦同步刊登于我司对外网站上(https://www.coamc.com.cn)。

交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人，且具备注册资本、财务状况良好等条件；交易对象不得为：国家机关、金融监管机构工作人员、政法干警、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构相关人或者上述关联人参与的非金融债权资产以及不良债权转让的金融资产资产管理工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的自然人。

Table with columns: 序号 (Serial Number), 债务人名称 (Debtor Name), 债权本金(万元) (Debt Principal in 10,000 Yuan), 担保人 (Guarantor). It lists 37 entries of debtors and their associated assets and guarantors.